

市青联开通法律服务热线 助力青创企业复工复产

法律纠纷不用愁 拨打54546666



受访者供图

疫情期间,公务外出染病都是工伤。”

复工复产面临困难需要律师指导

“20年律师当下来,从来没有像今天这么激动,期待咨询电话的响起。结果,来电远远超出我们的预期,来咨询的企业比我们想象中多得多,甚至还出现了排队等候。”接线第一天,上海至合律师事务所和上海市锦天城律师事务所一下午共接到了11个电话,每一个咨询基本上都在20分钟左右。

市青联常委、法律界别主任,上海至合律师事务所高级合伙人洪亮介绍说,“我们配备了充足的律师,特别是一些比较资深的合伙人。”让洪亮律师印象深刻的是,有一位青年企业家,说他从来没有请过律师,这次正好碰到一个法律问题,所以特别需要律师给他支招。洪亮律师了解情况后,告诉他谈判的架构,包括法律风险的把控点,还有一些合规性的建议,这个企业家听后非常满意,也希望能继续得到他们的法律支持。

“青年创业企业维权更多地要在法律的框架内,通过协商的方式解决问题,上海市高院和最高院的解答已经很明确,倾向于庭外协商和庭内调解。”市青联法律界别秘书长、上海市锦天城律师事务所律师高级合伙人李鹏飞提醒创业者,维权的同时,更多地要考虑疫情后的发展问题,只有发展才是解决一系列问题的关键。

“热线开通后,来电咨询的企业络绎不绝,远超过我们的预期,说明我们本次公益行动精准地切中了青创企业的需求,为企业解决了实际困难。”市青联委员、法律界别副秘书长,北京国枫(上海)律师事务所管理合伙人周晶敏表示。

义务服务。事实上,这些都是平时收费很贵的知名律师团队。”团市委相关负责人介绍说,针对本次活动,前期召开了多次策划会,开通前还举行了律师全体培训会,每日接听热线结束后还要复盘当天情况,从热线角度评估接听专业度。此外,还建立了督导机制,由专业资深律师抽检、回听通话录音做打分评估,同时让企业在线打分评估,对于要求线下咨询的每个电话都安排督导复核情况。

据介绍,热线将针对在调研中发现的青创企业比较集中的四类法律服务需求,为中小微企业提供相关专业法律咨询。具体服务内容包括:劳动用工纠纷类咨询、民商事合同履行类咨询、股权以及投融资纠纷类咨询、企业清算以及拯救与保护类咨询等。

“云中”探寻百年石库门里的五四精神 东华大学纪念五四运动101周年云直播开讲

青年报记者 杨力佳

本报讯 “就是在这里,中国第一个社会主义青年团诞生,共产主义的星星火种从这里点燃。”4月29日,来自东华大学机械工程学院的在沪学生董沁仪,向镜头前正在观看直播的青年人娓娓讲述百年红色弄堂——渔阳里的前世今生,东华大学“五四精神 传承有我”纪念五四运动101周年云直播在中国社会主义青年团中央机关旧址开讲。

近一小时的直播,来自东华大学的青年教师、在沪青年学生,从五四精神、爱国主义精神、疫情抗击中的青年担当、决战脱贫攻坚四个角度,通过介绍渔阳里的百年历史,向大家展现中国青年始终挺起的脊梁。

本次的四位主讲之一,旭日工商管理学院团委书记沈嘉斌表示,此次作为青年教师代表走进渔阳里,通过集中学习共青团的前世今生,既是一次对自身深刻的沉浸式教育,更是教会学生如何在疫情下明晰青年使命,讲好中国故事,体悟中国精神。这些鲜活的人物和故事是一本生动的“教材”,值得我们不断品味、学习。

东华大学党委书记刘承功也来到了活动现场为青年们讲了堂生动的微团课。他

在“云”端向东华青年致以节日问候,并勉励广大东华团员青年,要不负党和国家的召唤,勇敢担当起民族复兴的时代大任,把个人的梦想同实现伟大复兴的中国梦融汇起来,成长为新时代的奋斗者,以先锋者的姿态、先锋者的担当和作为,奔跑在我们新时代的最前列。

据了解,五四“云直播”,标志着东华大学纪念五四运动101周年系列活动正式启动。直播的同时,还发布了2020年东华大学青年马克思主义培养工程青年研究课题,东华大学“青马工程”的学员们将围绕共青团历史研究、团属新媒体建设、基层团支部建设、团员劳动精神培育等方面展开调查研究。团市委挂职副书记戴冰、东华大学党委副书记刘淑慧为学校“青马工程”学员赠书。

将团日活动、主题教育“迁移”到线上是在特殊时期的全新探索。为了纪念五四运动101周年,东华大学团委以网络直播、微信公众平台推送为主要形式,持续开展2019-2020学年五四表彰优秀典型风采展、战“疫”云团课、“劳动练就新青年”线上主题团日等活动,以青年人的视角、语言和态度传递能量,进一步引导师生更好担当作为、努力激扬家国情怀,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

全面守护 待“你”归来

——奉贤区青村小学开展开学工作方案培训活动

为确保开学工作安全、平稳、有序进行,近日,青村小学于青鹤剧场开展《青村小学开学及疫情防控工作方案》培训活动。培训由校长奚玉兰主讲,全体教职工参加。

学校建立了新冠疫情防控领导小组、工作专班,采用“条块结合”的工作模式,逐级明确分工,落实工作责任。奚玉兰要求全体教职工主动对接职责分工,强化部门联防联控,把校园防控工作具体化、精细化、校本化,为师生的生命安全保驾护航。奚玉兰就《青村小学2019学年第二学期开学及疫情防控工作方案》从严控校门第一关、排查师生信息准时报送、开展晨午检及日间健康巡查、严控师生校内聚集及大流动、完善因病缺勤缺课登记与病因追踪及每日网络直报、完善复工复产证明查验制度、开展防疫健康宣教与应急心理干预、开展教师培训演练明确五类情况应急处置流程、合理安全管理师生午间用餐、开展校园安全大检查、开展校



园全面清洁消毒、防控物资筹措管理保障等十二大方面解读方案和操作办法等。她还强调,各条块负责人要严格按规范流程,加强检查和督促,合力筑牢学校安全“防疫之墙”。同时,对全体教职工给予殷切期望,希望大家在疫情防控期间提高政治站位,各司其职,各负其责,严格落实落细各项措施,扎实稳妥做好开学复课各项准备工作。万物向荣,只待“你”归。今天针对开学工作方案进行解读培训,明天进行模拟演练,使全体教职工明确开学准备工作的重点、防疫措施,相信青小教师必将以全校的强大正能量凝聚攻坚克难的磅礴力量,实现疫情防控和开学复课“双战双赢”!



青年报记者 郭颖

本报讯 面对疫情,没有专门法务部门的青创企业遇到法律纠纷怎么办?上海青联法律服务团助力青创企业复工复产服务热线已经正式开通!每周一至周五14:00-17:00,拨打54546666,会有专业律师“坐堂”咨询。咨询电话开通以来,来电不断,青年企业家、创业者纷纷为这条贴心热线点赞。

免费法律服务解企业燃眉之急

上海深湖科技有限公司是一家提供人工智能和虚拟现实产品及解决方案的公司,公司最近正好遇到了一个项目合同纠纷的问题。

接听电话的律师认真聆听了这个法律纠纷后,做了简单的梳理,并表示待陈宏博提供相应的证据材料后,再看能否帮忙解决这个问题。“感谢这个平台能提供这样的服务。我们相信团市委找的律师肯定比我们自己去找律师事务所更靠谱。”目前正在等待回访的陈宏博,对于这次咨询的过程非常满意。

眼下疫情期间,一家电力工程公司的负责人毛女士更关心“现在员工出差如果感染新冠肺炎,算不算工伤?”,得到的律师专业回复是:“算工伤,不管是否

【背景】 调研发现青创企业四类法律服务需求最大

团市委、市青联在针对青创企业复工复产开展的调研中发现,疫情期间部分青创企业遇到了劳动用工、商务合同履约、融资及股权转让、企业破产清算保护等法律纠纷,迫切需要专业的法律意见。为了助力青创企业复工复产,克服疫情带来的困难,继“30亿元优惠利率专项融资”“创投基金支持创新创业计划”之后,团市委、市青联再出实招,推出上海青联法律服务团助力青创企业复工复产服务热线“54546666”。该热线为公益服务热线,为青创企业免费提供复工复产相关法律咨询服务,不引导任何收费性服务。

“市青联法律界别积极响应团市委市政府帮助企业复工复产的号召,23个律师委员所在律所积极行动,为中小企业

新幼宝贝齐行动 文明宅家树新风

——金山区新农幼儿园开展家庭文明礼仪节活动

为了让幼儿们感受到中国礼仪文化之美,在这次特殊的疫情期间,新农幼儿园开展了一次特别的“家庭文明礼仪节活动”。

小班篇——我为长辈做件事。小班幼儿通过帮助长辈做一件力所能及的小事来萌发关心长辈的情感,增进感情,提升文明礼仪的意识。孩子们积极响应帮家长扫地、拖地、洗碗、敲背、洗脚等。通过本次活动,宝贝们懂得要学会感恩,从小养成文明礼仪、尊敬师长的良好礼仪行为。

中班篇——我是快乐小帮厨。中班组以“我是快乐小帮厨”为主题开展礼仪教育活动。让幼儿通过此次活动懂得如何去感恩、关爱长辈、关爱他人,并感受动手劳作的喜悦!通过本次帮厨活动,不仅让幼儿了解了蔬菜的基本特征以及营养价值,改善了挑食的不良习惯;同时,在感受劳动、

体验劳动、实践劳动中培养了幼儿的劳动能力,进一步激发幼儿热爱劳动、尊重劳动者、珍惜劳动成果的美好情感和良好品质。

大班篇——垃圾分类我最行。大班以“垃圾分类我最行”为主题开展文明教育活动。家长与孩子通过多种形式共同参与垃圾分类工作。垃圾分类活动的开展,不仅能够使幼儿养成垃圾分类的良好习惯,还能提高他们的环保意识。也将环保教育延伸到家庭,带动家长共同参与垃圾分类的活动中来,不仅促进家长和孩子之间的交流,增进了亲子关系,而且让孩子们在亲子游戏中成长和获得知识。

在防疫的特殊时期,新农幼儿园坚持“在生活中追随教育,在教育中体验生活”的办园理念,分年龄段开展不同形式的文明礼仪活动,让幼儿从小养成文明礼仪、尊敬长辈、爱护环境的良好行为习惯。